

是谁偷走了我的幸福

主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？

你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：

15137956968

18103883458

绘图 郑茜文



倾诉人：慧(化名)44岁
采访人：闫卫利
采访时间：11月27日

当婚姻亮起红灯，有人选择分手，有人选择委曲求全，可到底怎么做才能搏出未来，不少人心一片茫然。慧就是处在婚姻漩涡里的迷茫者。

1 曾经的幸福不再

这些日子，我的生活变得混乱，整个人都沉浸在痛苦与无奈中，工作时心不在焉，回到家喘不过气来。我怎么都没想到，忠厚的老公现在居然不回家了。最初老公常常找理由，说陪领导出差或者说有应酬，三天两头不回家，发展到后来，他居然连续七八天不回来。我心中有种不祥的预感，给他打电话，刚开始他还接，电话那头总是乱哄哄的，我问他去哪儿他也不说，还嫌我多管闲事，后来我再打电话他就关机，我陷入从未有过的恐慌中。

我到底哪里做得不对？我一遍遍地反省自己，却找不到答案。我也很坦诚地和他沟通，让他给我个答案，我可以顺着他的心意改，他却从不回答我。在我的一再追问下，他承认在外面有了女人，但他向我保证会和她断，事实证明，他并没有洗心革面。我接受不了，我们商量着离婚，可到婚姻登记处，他拿起笔又放下了。

回想当初我和丈夫相识时是多么幸福——我家在外地，我经别人介绍认识了老公。老公虽然收入不高，家境也不富裕，但他为人实在，是个过日子的人，他很擅长交际，有人缘，所以我决定把自己的一生交给他。老公很顾家，我和婆婆关系也非常融洽，我觉得自己很幸福。然而，这种幸福感没持续多久，就被小姑子的到来打破了。

2 小姑子带来不谐音

婚后，我们和公公婆婆住在一起，房子是公公婆婆的，仅有六七十平方米，后来孩子出生了，房子显得很拥挤，但全家人关系融洽。

几年后，小姑子离婚回了娘家，原本狭小的空间显得更加局促。小姑子一住便是十几年，后来她买了房子，还是不愿搬走。

每天晚上下班回到家，我在屋里忙着照顾孩子，还没和老公说几句话，他就被小姑子叫了过去。在她那仅能容一个人转身的小屋里，两个人常常一起玩电脑，说说笑笑。

小姑子后来下岗了，老公就在自己的单位给她找了一份工作，兄妹俩一起上下班，关系更亲密了。单位离家只有几步路，老公系个鞋

3 一家人难以相处

自从小姑子回来后，每次走到家门口，我都不愿迈进家门，她就像横亘在我和老公之间的一堵墙。小姑子脾气暴躁，和家人总是说不上几句话就发火，和我这个做嫂子的更是话不投机半句多。我不想伤和气，忍着不多说，幸亏婆婆理解我，她总劝小姑子改脾气，可小姑子我行我素。后来婆婆去世了，我的坚强后盾没了，我的日子更难熬了。

不仅如此，这么多年我们家什么事情都是他们兄妹和公公做主，我好像是个局外人。过年了，要走亲戚，老公不跟我商量，带着小姑子把亲戚走了个遍。婆婆去世三周年，家里要祭奠，具体怎么办老公也不跟我说，兄妹俩就张罗起来。我伤心归伤心，却无法做到绝情，我还是很积极地给一大群客人做饭、烧水，忙前忙后，尽一个妻子、儿媳应尽的义务。

我多次跟老公建议，让小姑子搬走，可老公觉得自己只有这一个妹妹，让她一个人在外面住，有些不近人情，

带，小姑子都不肯先走，非要等着哥哥一起走。兄妹俩好这没什么错，可是小姑子老在老公面前说我的坏话。我每天工作很忙，回到家已经七八点，拖着疲惫的身体还要照顾孩子、洗衣服，小姑子就在老公面前告我的状，说我不体贴老人等。不管她说什么，我从来不跟她吵，我也没力气跟她吵，我觉得我问心无愧。

小姑子的到来，让我们的夫妻生活也受到很大影响。我们住的是老式套间，与小姑子仅一墙之隔，我们这屋稍微有些动静，隔壁就听得很清楚。因为小姑子占了一间房，我的孩子已经十几岁了，还不得不跟我们挤在一张床上睡。

况且这房子是父母的，我们没理由不让她住。就这样，小姑子在我家从一个离婚的小媳妇熬成了中年妇女，也把我的婚姻熬得没了一丝情趣。

我是一个坦诚的人，不喜欢藏着掖着。每次我跟老公为家庭琐事意见不合时，我都会很平静地与他沟通——我们是夫妻，在这个家为什么遇事都是你和妹妹说了算？每年你过生日，我都会精挑细选给你买礼物，我的生日你为什么从来都不记得？单位组织职工出去玩儿，别人都带家属，你为什么从来不带我？可是无论我怎么问，他都一言不发。我不明白，他为什么在外人面前侃侃而谈，讲义气、重情谊，却把与我交流的大门关闭。

我想改变这种状况，提出一家人出去租房子住，这样有利于我们夫妻沟通。可是孩子习惯了一大家子在一起的日子，不愿意出去，我的计划破灭了。我还在做着种种努力，没想到已经来不及了。

4 老公有了别的女人

今年秋天，一个朋友的孩子过生日，邀请我们几个朋友聚一聚。餐桌上大家有说有笑，这时老公的手机响了，他犹豫地接通了电话，电话里的声音特别清晰，我坐在旁边听得很真切，一个女人口气强硬地要求他马上离婚，跟她结婚。老公为了掩饰，故作镇静地嗯了几句挂了电话。

我不想让别人看笑话，强压怒火没有发作。回到家，我问他事情的缘由，他却极力否认，我们大吵了一架。后来我在他的手机上看到了那个女人发来的短信，内容很暧昧。知道私情无法掩盖，老公终于承认了，但他向我保证一定和她断。

保证归保证，他终究没有履行他的诺言。一次，我从熟人那里得知，他帮那个女人开了店。听到这个消息，我觉得自己很失败，半辈子的劳碌都在为别人做嫁衣。

那几年我生意做得不错，除了支付日常开支，把省下来的钱都交给老公打理，老公的工资却从未动过，即使是孩子上学他也没出过一分钱。现在他拿着钱买了车，天天开着车出去潇洒，我却在店里忙碌；他找别的女人来戳我的心窝子不说，还拿着我的血汗钱帮那个女人开店，我心有不甘啊，我要见识见识是什么样的女人迷住了他。

我去了那家店，见到了那个女人，30多岁，说实在的，她算不上漂亮，不过朋友告诉我，这个女人很会在男人面前撒娇，哄得男人围着她团团转，老公就是被她的温柔迷住了。我把她痛骂了一顿仍不解恨，但伤自己更深。

老公还是不回家，我备受煎熬，我不想再这样受伤害，但怎么忍心伤害孩子，我真不知该何去何从……